

8旬退休教师将10余万元积蓄捐赠乡村小学

“了却毕生愿望,我再无遗憾”



平日里,浇花养草是余老最大的爱好 周涛 摄

首席记者 李亚云 周涛

“余爷爷给我们送来了图书、电脑,还有校服,同学们都高兴坏了。”“我们都很感谢余爷爷。”9月7日,浉河区吴家店镇邱湾村邱湾小学的70

余名学生分外开心。孩子们口中的“余爷爷”是今年已有84岁高龄的退休教师余济国。当天,余济国为邱湾村小学捐赠4000余册图书,10台电脑,200套夏秋两季校服,价值共计10余万元。

身居陋室养心养德

余济国对孩子们很大方,对自己却很“苛刻”。昨日,记者走进余济国的家中,拜访这位爱学生甚过爱自己的老教师。在吴家店镇中心小学的一个角落里,两间窄小的砖瓦房便是余济国老人的家。“这房子有三十多个年头了,当时还是学校特批给我的呢。”伴着余济国老人的话音,一个窄小的两居室映入记者眼帘:一块块脱落的水泥地有些斑驳,客厅中间,一张破旧的小桌上摆放着一块瓷砖当桌面,一张老式的沙发上铺着一块旧的灯芯绒布,沙发旁的一个

搪瓷盆已经用铁皮纸补过很多层……

“家里简陋了点,我们这一代人,以前苦日子过惯了。现在生活条件好了,但省吃俭用的习惯却一直没变。”余济国笑着说。“我从小在邱湾村长大、学习,后来在邱湾村当了老师。直到1977年恢复高考后,我才到了吴家店工作。1995年,在吴家店高中退休。”余济国说,自己一生的职业生涯都是站在三尺讲台上度过的。回想起自己年轻时的历程,年迈的余济国情绪有些激动。

爱岗敬业桃李芬芳

“余老师爱教师这个行业,更爱他的学生。”余其超是吴家店镇邱湾小学的校长,当年他也是余济国的学生。余其超告诉记者:“整个吴家店镇上,许多人都是余老师的学生,许多不同年龄阶段的人都称呼他为‘余老师’。他教了一辈子书,现在真是桃李满天下了。”

不仅桃李满天下,余济国还凭着

自己对教育的热爱,将自己的3个儿女培养成了教书育人的园丁。“家中7个孩子,大儿余涛、小儿余杰,还有女儿余慧萍现在都在教育行业干出了自己的一番事业,还有个大孙子也继承了我们家的优良传统,走上了从教之路。”说起儿孙们,余济国脸上笑开了花。

发挥余热了却心愿

孝顺的儿孙们也常想接余济国老两口到城里“享享福”,但余济国却更愿意待在自己的这方“陋室”里。“这里是我以前工作过的地方,还有学生为伴,还有以前生活的气息,再说这里也很清静,养养花、种点菜,自给自足,自得其乐。所以我和老伴都舍不得搬走。”余济国说。

而今,年迈的余济国也是疾病缠身。一年前,余济国因患脑梗塞,先后3次病危入院,瘫痪在床两月有余。经过近一年的休养,余济国才渐渐能站立起来。病痛的折磨让余济国意识到自己“时日无多”。“我在世时间可能不多了,但心中还有些未了的心愿。前不久回

到老家,见到邱湾小学的孩子们,看到邱湾村小学地处偏远、校舍破陋、条件艰苦,我就决定将自己的积蓄拿出来,为孩子们最后做点事情。”

采访结束后,余济国颤颤巍巍,却执意要送记者到门口。临走时,余济国紧紧抓住记者的手说:“干了一辈子的教育,最后再奉献一点自己的余热,我很欣慰家人都能理解我、支持我。我是一个平凡的人,这一生最大的愿望实现了,也收获了最大的幸福,再无遗憾!”



企业送爱心 共庆教师节



在教师节来临之际,为表达对教师的无私奉献和辛勤付出的敬意,昨日下午,信阳罗蒙销售有限公司董事长肖椿丽女士(左)来到信阳市第三小学,向该校180名教师赠送了爱心礼包。

信阳市第三小学副校长郝

永康代表学校全体教师对信阳罗蒙销售有限公司赠予的爱心表示感谢。郝永康说,信阳市第三小学在爱心企业的鼓舞和支持下,定会更上一层楼。图为郝永康接过爱心礼包。

见习记者 李倩 摄



昨日上午,在第三十二个教师节即将来临之际,亚兴集团平桥生活广场、宜草宜木信阳总代理、信阳市智博科技有限公司等企业,在平桥区龙井乡南雷村驻村第一书记高韶鸿的号召下,来到南雷村小学,为该

校奋战在教育一线的教师送来

了鲜花、电话卡、人身保险、日用品和慰问金,表达了对教师的崇高敬意,同时也给该校一年级新生送来了崭新的书包,并祝愿小朋友们好好学习,茁壮成长。图为爱心企业向老师们送上慰问品。

本报记者 张方志 摄